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ЗАСТОСУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОГО АНАЛІЗУ ДАНИХ  

ПРИ РОБОТІ З НЕСТРУКТУРОВАНИМИ ДАНИМИ 

 

Стасьо Олег, Бурак Назарій 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, м. Львів 

 
Аналіз даних за допомогою ймовірнісно-статистичні методів вважаєть-

ся одним з найкращих та найнадійніших підходів для отримання достовірної 

інформації, прогнозування та пошуку закономірностей у великих об’ємах 

даних. Однак, більшість таких методів потребують чіткої структури даних, 

що накладає певні обмеження при роботі з неструктурованими даними. Про-

аналізовано особливості використання дослідницького методу аналізу даних 

при дослідженні інформації змінної структури. 

Ключові слова: статистика, великі дані, методи, неструктуровані дані 

 

Data analysis using probabilistic statistical methods is considered one of the 

best and most reliable approaches for obtaining reliable information, forecasting 

and finding patterns in large volumes of data. But, most of these methods require 

a clear data structure, which imposes certain limitations when working with 

unstructured data. The peculiarities of using the research method of data analysis 

in the study of variable structure information are analyzed.. 

Keywords: statistics, big data, methods, unstructured data 

 

Статистика відіграє одну із ключових ролей в отриманні значущої 

інформації зі складних наборів даних. Вона полегшує формування виснов-

ків на основі аналізу великих даних. Постійний ріст кількості даних та різ-

номаніття їх структури потребують нових та потужних інструментів і ме-

тодологій, які б забезпечували б оптимальну швидкість та якість роботи 

під час виконання точного аналізу. Правильне уявлення про закономірнос-

ті, тенденції, прогнози та прийняття рішень, статистичні дані для науки 

про дані є важливими для перевірки гіпотез, кількісного визначення неви-

значеностей і сприяють стабільності та надійності аналізу. 

Переважна більшість даних, які генеруються в реальному світі, є не-

структурованими і є життєво важливими для подальшого розуміння світу. 

Аналіз структурованих даних забезпечує можливість дізнатися, що відбу-

вається, натомість неструктуровані дані можуть виявити першопричини 

виникнення цих подій. Оскільки неструктуровані дані не вписуються в 

структуру рядків і стовпців таблиці даних, це унеможливлює використання 

стандартних чисельних або статистичних методів аналізу для їх обробки. 

Це формує набір проблем, пов’язаних з визначенням закономірностей, те-

нденцій і значень у неструктурованих даних. 
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Перш ніж застосовувати методи аналізу неструктурованих даних, 
необхідно виконати підготовчі етапи, зокрема попередню обробку даних та 
зробити їх придатними для пошуку корисної інформації. Також важливо 
вибрати правильні та ефективні методи, залежно від мети аналізу неструк-
турованих даних та глибини видобутку корисних даних. 

Одним із таких методів, які використовують для аналізу неструкту-
рованих даних є ймовірнісно-статистичний, зокрема дослідницький аналіз 
даних. 

Дослідницький аналіз даних ( exploratory data analysis, EDA) — 
це набір початкових досліджень, які проводяться для визначення основних 
характеристик даних. Це робиться за допомогою зведеної статистики та 
графіки. 

Застосування дослідницьких інструментів та методів аналізу даних у 
поєднанні з методами візуалізації даних формують ефективний пакет засо-
бів для визначення основних характеристик наборів даних. 

Методи дослідницького аналізу даних (далі – EDA) дозволяють ефе-
ктивно маніпулювати джерелами даних, дозволяючи знаходити потрібні 
відповіді, виявляючи моделі даних, аномалії, перевіряти припущення або 
гіпотезу. Дослідницький аналіз даних може допомогти виявити очевидні 
помилки, виявити викиди в наборах даних, зрозуміти зв’язки, виявити ва-
жливі фактори, знайти закономірності в даних і надати нові ідеї. 

Розроблений у 1970-х роках американським статистиком Джоном 
Тьюкі, відомим своїми методами прямокутних графіків і алгоритмом шви-
дкого перетворення Фур’є, EDA продовжує знаходити свою актуальність 
навіть сьогодні в галузі статистичного аналізу. Це дозволяє фахівцям з об-
робки даних отримувати релевантні та достовірні результати, які викорис-
товуються при керуванні бажаними бізнес-цілями. 

Існує чотири дослідницькі методи аналізу даних, зокрема: 
Одновимірний неграфічний. Це найпростіший тип EDA, який за-

стосовують при обробці даним із мінімальним набором змінних - однією 
змінною. У даному методів опрацьовуються неструктуровані дані без вра-
хування зв'язків. 

Одновимірний графічний. Неграфічні методи не представляють 
повної картини даних. Тому для комплексного EDA при роботі з масивами 
даних використовують графічні методи, такі як діаграми “стовбур-листя”( 
альтернативою лінійній діаграмі для отримання картини розподілу даних, 
коли дані можуть бути представлені у вигляді цілих чисел), коробкові гра-
фіки(візуалізовують розподіл даних із більш детальнішою інформацією: 
чітко показує викиди, максимум, мінімум, квартиль тощо) та гістограми. 

Багатовимірний неграфічний. Багатовимірні дані складаються з 
кількох змінних. Неграфічні багатовимірні методи EDA ілюструють 
зв’язки між 2 або більше змінними даних за допомогою статистики або 
перехресної таблиці, що формує уявлення про структуру досліджуваних 
даних. 
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Багатовимірний графічний. Цей метод EDA використовує графіку 
для відображення зв’язків між 2 або більше наборами даних. ДО набору 
візуальних інструментів представлення зв'язків досліджуваних даних ви-
користовується стовпчасті діаграми, теплові карти, бульбашкові, циклічні, 
багатовимірні та діаграми розсіювання. Даний метод забезпечує повний та 
точний аналіз неструктурованих даних та дозволяє побудувати зрозумілу 
та придатну до інтеграції в інформаційні системи модель даних. 

У результаті проведеного аналізу розглянуто ймовірнісно-
статистичні методи аналізу неструктурованих даних, зокрема дослідниць-
кий аналіз даних та його підвиди. Застосування даних методів дозволить 
виконати попередній аналіз неструктурованих даних для визначення внут-
рішніх зв'язків та побудови моделі даних для подальшого видобутку кори-
сної інформації. Інтеграція машинного навчання та штучного інтелекту в 
процес перетворення неструктурованих даних в структуровані з викорис-
танням розглянутих методів дозволить ефективно використовувати сучасні 
потужності обчислювальної техніки. 
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